

施秉记者站电话: 0855-4221501 E-mail: sbxzzzlbgs@126.com

县域新观察 施秉新目标

灵秀施秉

2021年7月8日 星期四

7版

责任编辑:李凯 校核:王文辉 新闻热线:0855-8227615 E-mail: qdnrb67@163.com

施秉县召开“两优一先”表彰大会

本报讯(通讯员 吴康 任红) 7月3日上午,施秉县“两优一先”表彰大会召开。大会对全县涌现出的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织进行表彰...

光荣传统和红色血脉砥砺品格、凝聚力量;要从榜样模范中学习奉献精神、涵养崇高品德,在接续奋斗中勇担时代使命、推动高质量发展...

施秉县“五个到位”推进易地扶贫搬迁后续工作

本报讯(通讯员 刘煜) 为高质量推进易地扶贫搬迁群众的后续工作,施秉县做实“五个到位”,让易地移民搬迁群众“能发展、有就业、可致富”...

打造活动设施“一体化”,公共服务到位。为切实解决好搬迁群众的后顾之忧,社区成立便民服务中心,设有党务、卫生、民政、就业、工会、团委、妇联等公共服务窗口...

“一条龙”常态化服务。充分依托东西部协作机制,主动与帮扶城市或劳务输出集中地开展劳务协作,不定期组织企业到安置区开展现场招聘会...

盾发现在早、防范在先、处置在小。近年来,安置区的各类矛盾化解率达到100%,社会治安满意率达99%。做实文化生活“新期待”,幸福指数到位...

施秉县为退役军人开展义诊活动



本报讯(通讯员 张绍军) 为庆祝中国共产党成立100周年,营造尊军崇军氛围,有效利用双拥合作医疗资源,创新优抚对象服务模式,提升退役军人及重点优抚对象医疗服务水平...



图为医护人员正在为退役军人免费测量血压 (通讯员 张绍军 摄)

村级有声图书馆激活乡村振兴新动能

本报讯(通讯员 陈化勇) “有声图书馆内容丰富,找到你想听的内容,插上耳机就可以听了。”施秉县杨柳塘镇板屯村驻村干部王金岗说。

和工作动态,为推动本县重大决策部署在基层转化落实起到了“四两拨千斤”的作用。

2019年以来,施秉县32个基层党组织创新打造“有声党建”图书馆,有力推进基层党建工作的信息化、智能化、高效化,深受广大党员群众青睐...

“闲暇之余,我会用‘有声图书馆’来学习党的发展历程课程,很方便。”施秉县南官营易地搬迁居民龙润忠说。

有声图书馆内容丰富,涵盖了党章党规、治国理政新观念、脱贫攻坚、乡村振兴等26个版块,不仅极大丰富了村民的阅读面,还解决了村里部分年长的党员群众无法长时间阅读的平板电脑,就能把读书变为“听”书...

“有声党建”图书馆设置了有声听书区、实体阅读区、工作展示区等功能区,让广大党员群众通过指尖点播便能轻松自如地收听到各类理论、政策、新闻播音内容...

甘溪乡:

三举措让党史学习教育走深走实

本报讯(通讯员 胡园园) 自党史学习教育开展以来,施秉县甘溪乡把党史学习教育作为重大政治任务,积极引导全乡干部群众铭记党史、感悟初心,铸牢中华民族共同体意识...

会、专题宣讲教育。截至目前,各类专题学习教育7场次,受众520余人次。线上利用“学习强国”APP平台,组织党员干部自行学习,积极参与省、州党史学习教育知识竞赛...

学党史,巧用历史故事践初心。甘溪乡以红色资源还原真人真事,用鲜活文物讲述党史。组织党员干部到红色教育基地“鹤翅膀战斗遗址”参观,聆听革命故事,学习革命精神...

学党史,做好为民服务办实事。甘溪乡始终坚持将为民服务的宗旨贯穿到党史学习教育的全过程,紧紧围绕“我为群众办实事”实践活动,聚焦民生实事。组织党员干部积极开展“上门服务”“林下搞劳动”“户外清卫生”“入户化矛盾”等实践活动...

学党史,创新活动形式促思想。该乡不断创新活动形式,线上线下同步推进。线下采用集中学习、干部领学、个人自学的方式推进,内容覆盖到全体党员、督促引导党员学习指定学习资料,扎实开展专题学习会、专题研讨



城关镇:

无人机喷洒农药助农增收

本报讯(通讯员 杨健 李忠蓉) 近日,施秉县城关镇下翁哨村植保飞机轰鸣,村里老少出门翘首来看。原来是村党支部聘请无人机为村里的水稻喷洒农药,提前预防病虫害,切实把“我为群众办实事”实践活动落细落实,不断推进党史学习教育走实走深。

下翁哨村党支部书记李明阳说:“我们村集体经济壮大了,集体经济取之于民,用之于民。我们要办真正的实事,一亩地施药一个人接近几个小时,用无人机打药给他们减少了不少时间,该打工的就打工,就用不着回来打药了。”

据悉,全村大面积飞机喷洒农药面积500余亩,村级出资7500余元;惠及下翁哨村七甲坝、朱家坪、芭蕉园、古树坪等6个村民小组150余户农户。同时针对山区或面积较小种植的水稻区域,下翁哨村安排人员向百姓免费发放农药,确保家家户户受益,为村民增收奠定了基础,切实守住的群众的“米袋子”。

人居环境的“靓丽质变”,为助推脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接打下了坚实基础。

双井镇:

“两项大比武”助力乡村振兴

本报讯(通讯员 吴昌前) 近日,施秉县双井镇政府利用开展主题党日活动契机,由镇领导班子、驻村干部和各村支部书记组成考评组,对全县10个行政村开展党史学习教育和农村人居环境卫生情况进行系统考评,来了一场意义深刻的“大比武”。

人居环境的“靓丽质变”,为助推脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接打下了坚实基础。

仲夏时节,万物丰茂,双井镇的田园乡村,宛若一幅生态宜居、生机勃勃的壮美画卷。考评组人员漫步走在干净整洁的村道上,他们一路走、一路看,对各村推荐的两个40户以上的村民小组(寨)整体环境卫生,以及对随机抽选的3户农户厨、厕、室和院落卫生进行现场评分。他们一路谈、一路学,对样板找差距,相互交流谈感想,共同交流探讨好经验、好措施,宣扬新理念、培育新风尚,不断提升质效、巩固农村人居环境整治成果。

当天,各项考评工作结束后,考评组随即召开总结大会,对在此次“大比武”中,获得农村人居环境卫生评比第一、二、三名的白岩村、平寨村、翁西村,以及获得开展党史学习教育评比第一、二、三名的黄琴村、白岩村、平寨村进行表彰,同时督促各村对考评中发现的问题及时进行完善和整改。

自脱贫攻坚行动实施以来,双井镇立足村党支部这一战斗堡垒,坚持以党建为引领,村党员积极发挥先锋模范作用,带动村民群众统筹推进改厕、改厨以及村内环境卫生示范创建,取得了良好成效,处处展现乡村文明的蔚然新风。农村

人居环境的“靓丽质变”,为助推脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接打下了坚实基础。

沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

马号镇: 五千余亩烤烟长势喜人

本报讯(通讯员 黄俊文) 进入热辣辣的盛夏,望着油油的烟叶,迎着凉爽的清风,满是笑盈盈的脸蛋。近日,笔者走进施秉县马号镇江元哨村,丰收在望的幸福画面映入眼帘,站在立岩山头,一片片的烟叶在盛夏的微风中形成阵阵绿浪,成为这个盛夏最美的风景。

“我今年63了,在外面不好找活,也不想外出,在家里帮他们做工,钱也能赚到,还省得到处奔波,现在主要是去脚叶、打顶、抹芽,一天工资有100元。”正在烟地干活的村民阳大洲告诉笔者。

据阳大洲介绍,他们村像他这样年纪的人还不少,基本都在村里帮种烟大户打工,一年到头都有活干,从育苗、剪叶、翻型、盖膜、移栽、管护等工序,他样样精通。今天他就是帮本村阳大成干活。

“我今年种植了80多亩,现在每天有八九个人帮我干活,活多的时候要二十多人。看这长势,今年收成应该不错,估计纯收入也有20余万元。”江元哨村二组村民阳大成满脸幸福的笑容向记者说。

据了解,马号镇坚持党建引领、示范带动的发展思路,积极推广“企业+支部+农户”模式,及时调整烤烟品种,改良土壤,2020年烤烟种植面积4300亩,年产值1500余万元,今年种植面积达5370亩,同比增长24.9%。目前,烟叶宽大肥大,部分烟苗已长出16至21片烟叶,长势十分喜人,丰收可期。

“烤烟是我们镇的老产业了,我们为烟农提供从育苗到烘烤的全程技术服务,强化品种管控、优化品种结构,抓好土壤保育,改进种植方式,及时维修烤烟产业路,为烟农提供一个相对好的生产环境,保证烟叶质量,最大限度保障烟农利益。”马号镇人大主席黄裕臻告诉笔者。

据悉,当地党委政府坚持抓乡村振兴,首要条件就是抓好产业发展的原则,狠抓产业发展。在那里,烤烟仅是“配角”,该镇以传统烤烟产业提质增效为引擎,大力发展林下魔芋、林下丹参、油茶等绿色产业,因地制宜推进农业产业结构调整,实现以中药材、生猪、魔芋产业为主导,烤烟、稻花鱼、林下养鸡、精品水果等多种生态特色产业协同发展。挖掘培育本土人才,建立镇级“田专家”“土秀才”人才库,实行“企业+支部+合作社+人才+农户”联产联建抱团推进模式,打造“一镇一品、一村一特”的特色产业布局,做到村村有产业、户户有增收,夯实了乡村振兴基础。